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, siendo   el 

circulo de centro i (esto es el punto (0,1)) y radio 2. 

Solución: 

En primer lugar vamos a calcular las raíces del denominador. Si el polinomio complejo  

i6448Z)i968(Z)i3629(Z)i410(Z 234  , tiene raíces reales deben ser nulas 

sus partes reales e imaginaria. Como: 

i6448Z)i968(Z)i3629(Z)i410(Z 234  = 64Z8Z29Z10Z 234  ‐ 

‐( i)64Z96Z36Z4 23  , las raíces del polinomio complejo del denominador se 

caracterizan por ser nulas sus partes real e imaginaria, por tanto vienen dadas por: 

04882910 234  ZZZZ    y   064Z96Z36Z4 23   

04882910 234  ZZZZ , lo resolvemos por Ruffini: 

 

 

1 

    1              10               29               8               -48 

                      1                11            40                 48 

 

-3 

    1              11                40             48                  0 

                     -3              -24            -48 

 

-4 

    1                8                16              0     

                     -4              -16 

 

-4 

    1                 4                 0      

                      -4 

     1                  0   

Luego: 

2234 )4)(3)(1(4882910  ZZZZZZZ  

Hacemos lo mismo con el polinomio de la parte imaginaria: 



064Z96Z36Z4 23  , hallamos las raíces por Ruffini: 

 

 

-1 

    4              36               96             64 

                     -4             -32            -64 

 

-4 

    4              32               64              0 

                   -16             -64 

 

-4 

    4               16               
0                   

                    -16               

      4                0    

 

 Luego   223 )4)(1(46496364  ZZZZZ . Entonces el polinomio del denominador 

mencionado se puede  expresar como: 

i6448Z)i968(Z)i3629(Z)i410(Z 234  = 2)4)(3)(1(  ZZZ  + 

+ iZZ 2)4)(1(4  , y las raíces son aquellos valores de Z para los cuales se verifica 

simultáneamente : 

2)4)(3)(1(  ZZZ = 0   y    0)4)(1(4 2  ZZ , podemos afirmar que Z = ‐4 es una raiz 

real doble, veamos cuales serían las raíces complejas. Si dividimos el polinomio por (Z+4)2 nos 

queda: 
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, las 

raíces de este polinomio vienen dadas por  

0)1(4)3)(1(  iZZZ , si desarrollamos este polinomio nos queda en la forma: 

0)43()42(2  iZiZ , que resolviendo por la ecuación de 2º grado: 

doble raiz es que ,21
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 , ya tenemos 

las  4 raíces del polinomio, z = -4 raíz doble que no está en la circunferencia de centro 
(0,1) y radio 2, y Z = -1-2i raíz doble que sí está en la circunferencia   


